
 
 

 
 
Zusammenfassender Bericht der gefassten und bekannt gegebenen 
Beschlüsse der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 16.10.2023 

 
 
TOP 1: Verabschiedung Rebecca Hauk 

 

Bürgermeister Hauk verabschiedet Rebecca Hauk aus dem Gemeinderat. Er dankt ihr für die 

erbrachten Leistungen und überreicht als Zeichen der Anerkennung für ihre Mitarbeit einen 

Blumenstrauß. 

 

TOP 2: Zusammensetzung des Gemeinderates 

a) Feststellung über das Vorliegen von Hinderungsgründen des nachrückenden 

Kandidaten Herrn Dirk Nied 

Beratung und Beschlussfassung 

Der Verwaltung sind keine Hinderungsgründe nach § 29 GemO bekannt. Die Verwaltung 

schlägt deshalb vor, dies festzustellen. 

Der Gemeinderat stellt einstimmig fest, dass kein Hinderungsgrund gemäß § 29 vorliegt.  

 

b) Verpflichtung des nachrückenden Kandidaten Herrn Dirk Nied 

Gemäß § 32 Abs. 1 GemO wird die nachrückende Ersatzperson in der Sitzung vom 

Bürgermeister auf die gewissenhaften Erfüllungen seiner ehrenamtlichen Tätigkeit als 

Gemeinderat verpflichtet.  

 

c) Änderung der Besetzung der Ausschüsse Beratung und Beschlussfassung 

Beratung und Beschlussfassung 

Durch das Ausscheiden von Gemeinderätin Rebecca Hauk und das Nachrücken von Herrn 

Dirk Nied ist eine Änderung der Besetzung der Ausschüsse erforderlich. Das Gremium 

stimmt dem Vorschlag der SPD Fraktion einstimmig zu 

TOP 3: Tempo-30-Zone in Höpfingen 

Beratung 

Die Verwaltung soll die Möglichkeit einer 30-Zone/Verkehrsberuhigung im 

Schwerpunktbereich Ortskern prüfen. Ebenso möchte der Gemeinderat die Prüfung der 

Haifischzähne im Bereich Kreuzung Raiffeisenstr. – Hardheimer Str. 

 

TOP 4: Freiwillige Feuerwehr Höpfingen Einführung des Digitalfunk 

Interessenbekundung der Gemeinde Höpfingen im Hinblick auf eine Ausschreibung 

der Beschaffung von Handfunkgeräten durch den Neckar-Odenwald-Kreis 

Beratung und Beschlussfassung 

Die Verwaltung schlägt dem Gemeinderat folgende Entscheidung zur Annahme vor: 



 
Die Gemeinde Höpfingen bekundet das verbindliche Interesse an der Ausschreibung des 

Landkreises im Hinblick auf die Beschaffung von digitaler Funktechnik für die Feuerwehren 

der Städte und Gemeinden. 

Die Verwaltung wird beauftragt, die für eine Berücksichtigung im Rahmen der Ausschreibung 

ggf. erforderlichen Erklärungen und Rechtshandlungen gegenüber dem Landkreis 

abzugeben bzw. vorzunehmen. 

Die Gemeinde Höpfingen ist mit der Umlegung der bei der Ausschreibung entstehenden 

externen Beratungskosten auf die beteiligten Städte und Gemeinden nach ihrem Anteil am 

Beschaffungsvolumen (ca. 260,00 EUR) einverstanden. 

Der Gemeinderat stimmt dem Vorschlag einstimmig zu. 

 

TOP 5: Familienbad Höpfingen 

 

a)Vergabe Ventilinsel 

Beratung und Beschlussfassung  

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Beauftragung der Firma Wassertechnik 

Wertheim zum Preis von 3.305,46 Euro. 

 

b)Vergabe Schieber 

Beratung und Beschlussfassung  

Bgm. Hauk teilt mit das der Tagesordnungspunkt entfällt. Die Thematik wird im Haushalt 

2024 eingeplant. 

 

TOP 6: Kindergarten 

Information 

Bürgermeister Hauk informiert das Gremium, dass die Kindergartenbedarfsumfrage 

ausgewertet und bereits mit dem Kindergartenausschuss besprochen wurde. Das Ergebnis 

kann auf der Gemeindehomepage angeschaut werden. 

Im Kindergartenausschuss wurde entschieden, dass der Naturkindergarten den Namen „St. 

Franziskus“ erhält. 

 

TOP 7: Bekanntgabe Eilentscheidung 

Abriss Turnhalle Stützmauer 

Der Gemeinderat nimmt die Eilentscheidung zur Kenntnis. 

 

TOP 8: Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

Bürgermeister Hauk gibt bekannt, dass der Gemeinderat bezüglich den Grundstücken 

Flst.Nr. 17020/100 und 17023/1 im Heidlein II, einer Anpassung des Verkaufspreises 

zugestimmt hat. 

 



 
TOP 9: Einwohnerfrageviertelstunde 

 

 

TOP 10: Verschiedenes 

 


